

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 奋力开创全方位高质量发展超越新篇章 南安召开党史学习教育总结会议

本报讯（记者 庄晓丽）15日，南安召开党史学习教育总结会议，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和各级党史学习教育总结会议精神，总结南安市党史学习教育工作，推动学史明理再深化、学史增信再锤炼、学史崇德再提升、学史力行再出发，以昂扬姿态奋力开创全方位高质量发展超越新篇章。

党史学习教育泉州市委第5巡回指导组组长庄金平到会指导。南安市领导林荣忠、张桂森、王连赞、黄晓东、陈倩、曾惠阳参加会议。

会议传达了习近平总书记重要

讲话重要指示和中央、全省、泉州市党史学习教育总结会议精神。

市委书记林荣忠要求，全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实中央、全省、泉州市党史学习教育总结会议精神，持之以恒学好党史、用好党史，不断从党的百年奋斗历程中汲取智慧力量，努力为全方位推进高质量发展超越提供坚强政治保证。

林荣忠表示，党史学习教育开展以来，市委坚决扛起政治责任，结合“再学习、再调研、再落实”活动，系统谋划推进，做实规定动作，创新自选动

作，推动党史学习教育取得可喜成果。用心用情“学党史”，创新推行“五个一”学习模式，激发广大党员干部“知史爱党、知史爱国”的巨大热情；入脑入心“悟思想”，党员干部得到了全面深刻的政治教育、精神洗礼，忠诚核心、拥戴核心、维护核心成为南安政治生态最鲜明的政治底色；躬身力行“办实事”，幸福民生交出了暖心答卷，群众有了更多获得感、幸福感、安全感；踔厉奋发“开新局”，合力推动南安迈进质量齐升、换挡提速的发展快车道。

林荣忠强调，全市各级党组织要拓展提升这次党史学习教育的成功经验，坚持把学习党史融入日常、抓在经常，以史为鉴、开创未来，勇挑重担、勇立潮头，全方位推进南安高质量发展超越。要牢记“两个确立”，在举旗铸魂中增强政治定力；强化理论武装，在感悟思想伟力中补足精神之钙；践行人民至上，在为民服务中走好新时代党的群众路线；发扬斗争精神，在攻坚克难中勇当高质量发展先锋；坚持刀刃向内，在自我革命中纵深推进全面从严治党。

党史学习教育泉州市委第5巡回指导组成员出席。会议以视频形式召开，各乡镇（街道、开发区）设分会场。

## 以史为鉴笃行不怠 踔厉奋发奔向未来 ——南安市深入开展党史学习教育综述

■本报记者 庄晓丽 陈亮亮

历史的画卷，在砥砺前行中铺展；时代的华章，在接续奋斗里书写。

2021年，在中国共产党百年华诞的重大历史时刻，以习近平同志为核

心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出重大战略决策——在全党开展党史学习教育。

令出即行。近一年来，南安市严

格按照党中央和省委、泉州市委部署，把党史学习教育作为贯穿全年的重大政治任务，把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿工作全过程，加强组织领导，精心部署实施，将党史学习教育与庆祝建党100周年、“再学习、再调研、再落实”活动有机结合起

来，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断推动党史学习教育深入人心、取得实效，凝聚全方位推动南安高质量发展超越的精神力量。

（下转 4 版）

## 南安市人民法院新审判法庭综合楼揭牌投用

本报讯（记者 庄晓丽 黄奕群文/图）14日，南安市人民法院新审判法庭综合楼举行竣工揭牌仪式。

泉州市中级人民法院党组书记、院长姚丽青，南安市领导林荣忠、吴振强、苏毅伟、张汉沂、丁金火参加活动。

在庄严的升国旗仪式后，姚丽青与南安市委书记林荣忠共同为南安市人民法院新审判法庭综合楼揭牌，南安市人民法院院长许良才致辞。

据悉，南安市人民法院新审判综合楼位于南安市美林街道福溪社区府前大道5号，占地面积20亩，建筑面积12980平方米，地下3067平方米，主层数十三层，副楼三层。主要功能为审判业务用房，配置有诉讼服务中心及13个大、中、小法庭。

当天，市领导一行还察看南安市人民法院新审判法庭综合楼投用情况。



## 看项目议发展 南安向老干部通报工作

本报讯（记者 庄晓丽）14日，南安召开老干部新春通报会，通报了2021年全市经济社会发展情况和2022年工作思路，共谋发展大计。

市领导林荣忠、张桂森、王连赞、黄育奇、黄晓东参加会议。

通报会上，市委书记林荣忠代表市委、市政府向广大老干部表示衷心的感谢并致以崇高的敬意。他指出，过去一年，面对经济下行压力加大、各项任务十分繁重的严峻挑战，市委、市政府坚持战略思维、系统思维、创新引领，推动各项工作走在前列；坚持民生为上，办好各类实事，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感；坚持公平公正，持续营造风清气正的政治生态。在市委、市政府的团结带领下，全市上下，海内外南安人凝聚力量，推动南安综合实力实现新跨越。这些成绩的取得得益于全市上下共同努力，更离不开老前辈们的关心支持。

林荣忠希望，各位老领导、老同志一如既往地关心支持市委、市政府工作，继续发挥好参谋顾问、桥梁纽带、监督评议等作用，为南安经济社会各项事业发展继续贡献智慧，奉献余热。市委、市政府将一如既往地重视和加强老干部工作，高度重视老干部提出的意见建议，认真研究、充分吸纳，落实到实际行动中，积极组

织老干部开展参观考察活动，让老干部亲身感受南安的变化、见证南安的发展，为南安经济社会发展建言献策。

市委副书记、市长张桂森向老干部们通报了2021年南安市经济社会发展情况及2022年工作思路。他表示，新的一年，希望各位老领导、老前辈一如既往地关心支持市委、市政府工作，

会上，老干部们对南安市2021年取得的成绩表示赞许，并围绕城市建设、项目建设、村级集体经济发展等方面积极建言献策。

当天，老干部代表还参观考察了南安市成功文化产业园、三安高端半导体系列项目。

### 相关新闻 南安召开老干部工作委员会成员会议

本报讯（记者 庄晓丽）14日，南安召开老干部工作委员会成员会议，听取老干部意见，研究当前老干部工作有关事宜。

市领导林荣忠、张桂森、黄育奇、黄晓东参加会议。

会上，市老干部局负责人传达上级老干部工作有关会议精神，汇报提交会议研究的有关事项。老干部们围绕南安经济社会发展、老干部生活保障等方面提出意见和建议。与会市领导仔细听、认真记，不时与老干部们进行交流。

市委书记林荣忠代表市委、市政府向广大老干部对南安全方位推进高质量发展超越给予的指导和帮助表示衷心感谢，并表示今后将进一步提升服务水平，更好满足老同志对美好生活的新期待。

南安市政府党组（扩大）会议召开  
听取2021年度述责述廉报告

本报讯（记者 庄晓丽）14日，南安市政府党组（扩大）会议召开，按照《中国共产党党内监督条例》规定和《福建省党的领导干部述责述廉工作意见》要求，听取市政府党组成员2021年度述责述廉报告，并进行点评和评议。

市政府党组书记、市长张桂森带头述责述廉，并对市政府党组成员述责述廉进行点评。市政府党组成员逐一在会上述责述廉。

会议指出，要以开展述责述廉为契机，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，以永远在路上的坚韧执着推进全面从严治党，党风廉政建设，当好新的赶考路上的答卷人，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，要提升站位，始终把政治建设摆在首位，深化党史学习教育，拓展“再学习、再调研、再落实”活动成果，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要率先垂范，坚定自觉扛起责任担当，严明政治纪律和政治规矩，持之以恒正风肃纪反腐，保持风清气正的良好政治生态。要立行立改，从严从实坚决整改落实，并深化整改成果运用，推动从解决一个问题到解决一类问题。

市政府党组成员、副市长，市政府工作部门主要负责人等参加会议，并对市政府党组成员述责述廉进行评议。

南安召开座谈会

征求对市委常委班子及其成员意见建议

本报讯（记者 陈亮亮 庄晓丽）14日，南安市分别召开部分原任县级以上老干部、部分党代表、基层党员干部、各类人才、群众代表和部分政协委员、各民主党派、工商联、无党派人士代表座谈会，征求对市委常委班子及其成员的意见建议。南安市领导王连赞、蔡清安、黄晓东参加相关会议。

会上，与会代表直奔主题，畅所欲言，围绕产业园区建设、发展职业教育、医疗卫生事业发展、加强教师队伍建设、优化营商环境、加快文体旅产业融合发展、区域建设发展、两岸集成电路产业合作和人才培养等方面工作深入探讨，并提出了具体的意见建议。

会议指出，与会人员对市委常委班子过去一年工作情况和存在的问题提出了宝贵的意见和建议，为市委找准问题、摸清根源，高质量开好民主生活会打下了基础。这些意见建议符合南安实际，很坦诚、很中肯，也很有建设性、针对性，市委将对这些意见和建议进行归纳梳理，逐项落实整改。

今起，新一股冷空气来袭

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日，南安阳光明媚，风和日丽，午后各地气温轻松突破20℃，你是不是在家里大扫除、洗晒晒呢？根据气象台预报，今起，新一股冷空气将再次来袭。

记者了解到，今明两天，南安天气以阴天为主，由于阳光的倦怠，未来两天的气温将有所下滑，最高气温将降至16℃左右，人体感觉有些阴冷。预计南安17日阴，13℃—18℃，东北风2级；18日，多云，12℃—16℃，东北风4级；19日多云，气温有所回升，12℃—20℃，北风2级。

市民朋友们需及时关注最新天气信息，注意保暖，谨防感冒。尤其是中老年朋友，切记要及时增添衣服。建议穿上羽绒服、羊毛衫等轻盈保暖的衣物。外出时，还要戴上帽子、口罩和手套，保护头部、耳部和颈部，预防冻伤。

